



## Μικρότερη αναμονή στον ΟΚΑΝΑ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**Σε ένα τρίμηνο** αναμένεται να έχει ξεκινήσει η λειτουργία ενός εκ των δύο κέντρων φροντίδας χρηστών ναρκωτικών ουσιών που θα δημιουργηθούν στην Αθήνα. Ηδη έχουν εντοπιστεί οι χώροι που θα φιλοξενήσουν τα κέντρα -πλησίον του Σταθμού Λαρίσης και στη λεωφόρο Καβάλας- και στους οποίους χρήστες από το κέντρο της Αθήνας θα έχουν τη δυνατότητα να λαμβάνουν στοιχειώδη περίθαλψη και φροντίδα και να κάνουν, υπό ελεγχόμενες συνθήκες, ασφαλή χρήση ναρκωτικών. Παρόμοιοι χώροι λειτουργούν και σε άλλες πόλεις ευρωπαϊκών χωρών, κυρίως της Ολλανδίας και της Ελβετίας, και όπως έχει δείξει η σχετική εμπειρία, συμβάλλουν στη μείωση των θανάτων χρηστών. Επιπλέον, θα αποτελούν ένα είδος ενδιάμεσου σταθμού μεταξύ της «πίστας» και κάποιου θεραπευτικού προγράμματος, αφού οι χρήστες θα παροτρύνονται να ξεκινήσουν θεραπεία.

Αυτά επεσήμανε χθες η πρόεδρος του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών κ. Μέννη Μαλλιώρα, σημειώνοντας ότι δεν πρόκειται για «δράση σκουπίζω» για τους χρήστες του κέντρου, αλλά «δρά-

ση φροντίζω», αφού η προσέλευση των χρηστών δεν θα είναι υποχρεωτική αλλά προαιρετική, κατόπιν παρότρυνσης των μελών ομάδων «street work» του ΟΚΑΝΑ. Παράλληλα, ανακοίνωσε ότι από τον Σεπτέμβριο θα τεθεί σε εφαρμογή η ιατρικώς ελεγχόμενη συνταγογράφηση φαρμάκων υποκατάστασης σε «σταθεροποιημένους» θεραπευόμενους.

**Ενάμιση μήνας από 4 χρόνια στη Θεσσαλονίκη και 4 από 7,5 χρόνια στην Αθήνα για τα προγράμματα απεξάρτησης.**

Ηδη είναι έτοιμες 3 μονάδες συνταγογράφησης υποκατάστατων σε νοσοκομεία του Λεκανοπέδιου, ενώ εκκρεμεί η ολοκλήρωση και θεσμοθέτηση του πλαισίου λειτουργίας τους.

Τις ανακοινώσεις αυτές έκανε η κ. Μαλλιώρα, κατά τη διάρκεια απολογισμού έργου διετίας 2010-2012, μέσα στην οποία αυξήθηκαν κατά 19 οι μονάδες χορήγησης υποκατάστατων και κατά συνέπεια ο αριθμός των θεραπευόμενων και

μειώθηκαν τόσο ο αριθμός των χρηστών σε αναμονή για ένταξη σε πρόγραμμα, όσο και ο χρόνος αναμονής. Ειδικότερα, αυξήθηκαν σε 54 από 25 οι μονάδες του ΟΚΑΝΑ, με την ανάπτυξη προγραμμάτων εντός των δημόσιων νοσοκομείων, τα οποία πλέον εξυπηρετούν 7.338 χρήστες. Αυτή τη στιγμή σε αναμονή για ένταξη σε πρόγραμμα βρίσκονται 3.048 χρήστες έναντι 4.275 που ήταν στο τέλος του 2011, με χρόνο αναμονής τα 4 χρόνια στο Λεκανοπέδιο -από 7,5 χρόνια το 2011- και τον 1,5 μήνα σε Θεσσαλονίκη -από 4 χρόνια. Σύμφωνα με την κ. Μαλλιώρα, θα απαιτηθεί άλλο ένα τετράμηνο για να μειωθεί και στην Αθήνα ο χρόνος αναμονής στο ελάχιστο, ενώ απέδωσε τη σχετική καθυστέρηση στο Λεκανοπέδιο στο «κλείσιμο» των 4 μεγάλων μονάδων στο κέντρο της Αθήνας και του Πειραιά και την απορρόφηση των 1.700 θεραπευόμενων τους στις νέες μονάδες που δημιουργήθηκαν. Η κ. Μαλλιώρα αναφέρθηκε και στη χαμηλή χρηματοδότηση του ΟΚΑΝΑ, σημειώνοντας ότι στον φετινό προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί 20 εκατ. ευρώ, τα οποία ωστόσο δεν επαρκούν ούτε για τη μισθοδοσία.